

DE LA PROFESIÓN

ENJUÍCIÉSE SOBRE LO QUE EXTRIC-TAMENTE DECIMOS

La réplica de «El Tiempo» a nuestro último artículo acerca de la constitución de la Asociación de la Prensa nos ha dolido porque es colocarse una venda donde no existe descalabrada. Se enjuicia sobre lo que podemos pensar, y no sobre lo que decimos, y a esto no hay derecho.

No echamos en cara homenaje alguno. Si aquél a que se refiere fué justo y el compañerismo obligaba a todos, lo mismo diríamos del que se celebró en la intimidad de una redacción no ha mucho y del que con motivo de la concesión de una condecoración a un compañero se verificó diariamente con las adhesiones que de continuo vienen publicando. No es nuestra intención herir en el corazón sino solamente llamar al cumplimiento del deber.

En la vida todos nos hemos de sentir obligados y cuando llega el momento hay que arrosar las mayores responsabilidades, porque es muy cómodo situarse en esa zona templada en la que pueden tocar los éxitos pero nunca los fracasos.

«El Tiempo» y «El Liberal» mismo tienen una indiscutible experiencia para actuar no de consejeros sino de directores en la constitución de la Asociación de la Prensa y cuando son requeridos por los periodistas murcianos, entendemos nosotros que su deber es acudir al requerimiento para que dicha entidad puede renacer con todo prestigio y con las mayores seguridades de éxito.

Nuevamente hemos de afirmar que desconocíamos en qué estado se encontraban las negociaciones para ulimar la formación de la nueva Asociación, ya que el único redactor de este diario que pertenecía a la ponencia tenía presentada su dimisión, como así lo hace público en carta que hoy transcribimos. ¿Y es algo extraordinario que preguntemos a «El Tiempo», que fué el primero que insertó la gacetilla en la que informaba acerca de los trabajos que se llevaban a cabo para consiuitir la Asociación de la Prensa Murciana, en qué había quedado tal iniciativa?

«La Verdad», a quien nosotros citamos últimamente, se nos presenta en otro terreno un tanto confuso por lo difícil que es para ella poner un límite que determine dónde acaba el periodista y dónde empieza el político. Porque si como periodista un individuo puede ser excelente como político puede no ir del brazo del acierto.

Al hablar de la Asociación de la Prensa no pensamos más que en los periodistas, sin distinción de ideas. Nos guía el fin de que por ellos se haga algo útil, se intensifique la labor realizada por la Asociación de Redactores que dentro de su estrechísimo radio de acción ha sabido cumplir con su deber en todo momento.

Nosotros, los más modestos de la Prensa local, tan solo podemos actuar de coro; nuestras manos están prestas a aplaudir y nuestras voces para alentar. Pero ni las escasas fuerzas con que contamos nos permiten echar sobre nuestros hombros carga alguna, ni nuestra corta experiencia nos permite ni aconsejar ni dirigir.

Si estuviéramos en el caso de «El Tiempo» y «El Liberal» a estas fechas la constitución de la Asociación de la Prensa sería un hecho, y los periodistas murcianos ya podrían abrigar la esperanza de que no estaban solos y que existía un organismo que por ellos velaba y trabajaba en aras de la dignificación y prosperidad de la clase.

Y pensar que todo ello puede conseguirse con un poco de buena voluntad!

No se atribuya «El Tiempo» el papel de víctima sacando consecuencias que se desplazan por sí mismas. Ha de enjuiciarse estrictamente sobre lo que decimos. Y lo que decimos es esto: Si los periodistas murcianos, todos, supieron tributar a «El Tiempo» un homenaje justo, cuando estos necesitan de «El Tiempo» para asuntos que afectan a la profesión, el deber tan solo enseña un camino; el de la responsabilidad y el del sacrificio. Y nada más.

Labor municipal

LA LAPIDA A JARA CARRILLO

Ayer a mediodía, al recibirnos el alcalde señor marqués de Ordo o en su despacho oficial, nos manifestó que definitivamente el descubrimiento de la lápida de Jara Carrillo que dará el nombre a la actual calle del Crédito público se celebrará el próximo viernes, a las cinco y media de su tarde.

Al acto asistirá el alcalde y una comisión del Ayuntamiento y la lápida será descubierta por una bella señorita de la buena sociedad murciana.

LAS OBRAS DE LA BALAUSTRADA

Ha quedado cercada la acera del Paseo de la Reina Victoria donde han comenzado las obras para la construcción de la balaustrada, de la que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

EL ADOQUINADO DEL P. DE LA REINA VICTORIA

Por último la primera autoridad municipal nos manifestó que hoy darían comienzo las obras de adoquinado del Paseo de la Reina Victoria y en días sucesivos se realizarán las de la Plaza de Martínez Tornel y Puente Viejo.

LA SESION DE LA PERMANENTE

Esta mañana a las doce celebrará sesión la Comisión municipal Permanente.

Entre los asuntos a tratar en la orden del día figura una moción de la Comisión de Beneficencia y Sanidad proponiendo un proyecto de acoplamiento de los practicantes de la Beneficencia municipal.

Por los Teatros

Ortiz

«MI PRIMA E TÁ LOCA» (Estreno)

Anoche celebró su beneficio, el eminente actor cómico Paco Alarcón, poniendo en escena la comedia en tres actos, de Collazo y Yuchauti y adaptada a la escena española por Mihura, «Mi prima está loca».

Esta obra es, sin duda alguna, la mejor de las que ha estrenado la compañía.

Miguel Mihura ha tenido un gran acierto al hacer la adaptación a la escena española.

La comedia ya es interesante por su asunto, y no decae un momento en ninguna de sus escenas.

Hay cuatro tipos en la obra que están maravillosamente dibujados: Mary, Jorge, José María y Bolillo.

La interpretación por parte de los artistas fué admirable.

Diputación Provincial

La sesión de la Permanente

Presididos por don Juan Hernández Castillo, se reunieron los Diputados don Manuel Clavijo, don Gregorio Montesinos y don Pascual Estañ, despachándose en sesión ordinaria de la Comisión permanente los siguientes asuntos:

Fuó aprobada la liquidación del precio medio de los artículos de suministro al Ejército, correspondiente al pasado Septiembre (en presencia del señor Jefe Administrativo Militar de la plaza).

Hacer constar en actas el sentimiento por la muerte del Diputado Suplente Corporativo del Ayuntamiento de Cartagena, don Antonio Marif Pagán, y que se de cuenta al Pleno en la primera reunión que celebre.

Pasar a informes de la Comisión Permanente de Presupuestos la comunicación de la Diputación provincial de Madrid, proponiendo la construcción de un pabellón costeado por todas las Diputaciones provinciales, en la Exposición que habrá de te-

NUESTRA REDACCION

La redacción de este diario está constituida de la siguiente forma:

Director: César Mno. Calderón Pérez; Redactor Jefe: Andrés Bolarín Molina; Redactores: José Ruiz del Toro; Francisco Noguera Lorenzo; Julio Balboa Martínez; Carlos Suárez Molina, Secretario de Redacción

sobre todos, María Cañete y Antonio Armet, estuvieron inimitables; no se le puede sacar más partido al personaje que estos artistas le sacaron.

Paco Alarcón se mostró graciosísimo, y Joaquín Regales, muy en su papel.

El beneficiado fué llamado varias veces al palco escénico.

Circo

Ayer se pasó por la pantalla la interesante película «Los ginetes rojos» la cual agradó mucho al respetable.

Hoy se estrena la superproducción en 7 partes «La esclava blanca» en la cual hacen una maravillosa creación de sus papeles los célebres actores Wladimir Gaidaroff y Liñe Haíd.

Según tenemos entendido el asunto de la película es muy interesante.

EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTE

Exposición de tapices

Ayer tarde a las siete tuvo lugar en uno de los salones del Circulo de Bellas Artes la inauguración de la exposición de tapices pintados al óleo por los eminentes artistas Bertí y Gil.

Estos señores han expuesto una magnífica colección de copias de los famosos lienzos de Velázquez, Vinci, Rubens, Goya, Murillo, que han llado poderosamente la atención.

Al acto de la inauguración asistió numeroso público.

Nuestra felicitación a dichos señores por tan interesante exposición.

Los naranjeros visitan a Aunós

LE EXPONEN VARIOS PROBLEMAS DE URGENTE SOLUCION

Madrid, 9. El ministro de Trabajo señor Aunós, ha sido visitado por una comisión de exportadores de naranjas, para exponerle varios problemas de urgente resolución a fin de evitar la inutilización de los mercados abiertos.

CARTA ABIERTA

Nuestro querido compañero de redacción señor Suárez, ha dirigido al director de «El Tiempo» la siguiente carta:

«Sr. Director de «El Tiempo»
Muy señor mío y distinguido compañero:

Le ruego encarecidamente la inserción de estas líneas en el periódico que tan dignamente dirige, a fin de hacer constar que no pertenezco a la Ponencia nombrada al efecto para organizar la Asociación de la Prensa murciana, y que dimifí de ese cargo por creer inoportuna la publicación de una noticia referente a dicha organización, toda vez que solo estaba en vías de estudio.

Le anticipa las más expresivas gracias su afmo. s. s. y compañero q. e. s. m. CARLOS SUÁREZ Y MOLINA».

Murcia 9 de Octubre 1928.

Crónica de sucesos

UN HOMBRE SE AHORCA

En la Rambla de Alumbres ha puesto fin a su vida ahorcándose de una higuera el vecino de La Unión, de 55 años de edad, Antonio Rojo Heredia.

Se ignoran los móviles que le indujeron a adoptar tan fatal resolución.

UN INCENDIO

En la casa núm. 145 de la calle Mayor de La Unión se declaró un voraz incendio que fué extinguido por el vecindario, en el domicilio de José Conesa Soto.

El fuego destruyó en breves momentos varias cargas de esparto.

Se ignora a cuanto ascienden las pérdidas y si el incendio fué casual.

UN HOMBRE BUENO

El lunes por la noche salía de una taberna de Zarache el ciudadano Juan Sánchez Albarracín, cuando oyó una gran juerga producida por varios mozos.

Se aproximó a ellos y comprobó que estaban en plan de reyerta. Trató Albarracín, de disuadirlos de su bética empresa cuando fué agredido por uno de ellos llamado Marriano Ferré Aldra, de 19 años, el que después de arrojarlo al suelo y abofetearle le produjo varias heridas con una navaja de pequeñas dimensiones.

Albarracín también le arreó un bochazo en una oreja a su rival.

Los dos fueron curados en la Casa de Socorro y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

UNA NIÑA MUERTA POR UN AUTO

En la calle de Fuentes, de la vecina ciudad de Yecla fué atropellada y muerta por el automóvil MLI-4.660, la niña de cu tro años años y medio, Blasa Soriano Ortín.

El coche lo conducía Pedro Díaz Azorín.

El conductor fué detenido y el cadáver previa las diligencias judiciales fué conducida al depósito del cementerio.

Francisco Aroca González, denuncia a su cuñado José García Alcaráz, quien con frecuencia le maltrata de palabra y obra, así como a su hermana Carmen Aroca González, esposa del denunciado y de la que vive separado.

Luis Matencio Martínez, denuncia a Guillermo García Escolano y a Pedro Prat, quienes le adeudan 700 pesetas, por débitos de hospedaje.

El dirigible Conde Zeppelin vendrá a Sevilla

Sevilla, 9.—Se sabe que el dirigible Conde de Zeppelin vendrá a Sevilla desde los Estados Unidos.

Luego realizará un vuelo alrededor de España.

Después emprenderá un vuelo de Sevilla a Buenos Aires.

Ha publicado «El Debate» un interesante artículo acerca de la dictadura

Madrid, 9.—«El Debate», de hoy publica el siguiente artículo de fondo:

«En «La Nación» del día 2 hemos leído un artículo cuyo criterio no compartimos.

Adviértase que la vieja política está liquidada. No quedan de ella más que algunos hombres que formaban el estado mayor de los antiguos partidos. Y es fuerza advertir que estos hombres no cuentan ni siquiera con su pluma para defenderse, circunstancia que los periodistas no podemos olvidar.

Sobre los políticos pesa ya una condena: el ostracismo. ¿Se molestará a alguien si recordamos que el alcalde de Zalamea, espejo de castellanos hidalgos, aconsejaba no maltratar de palabra a quien había sido castigado de obra?

Y vamos ahora al aspecto político del fondo editorial de «La Nación» Sostenemos desde hace años que uno de los fines que debe proponerse la dictadura es el de unir en lo posible a todos los españoles. Los genios constructores de pueblos han sabido convertir en colaborador valioso al enemigo de la víspera.

Tal consiguen los conductores de pueblos y así se devuelve a un país uno de sus más preciados bienes: la unidad espiritual y la verdadera paz, que solo la unidad espiritual puede garantizar plenamente.

Comenzó el general Primo de Rivera siendo una figura nacional y durante los primeros cinco años de su Gobierno esa figura ha crecido y se ha engrandecido a todos los ojos, dentro y fuera del país; pero Dios quiera que nunca pueda aplicarse al régimen actual la frase de Balmes de que «hay Gobiernos que empiezan teniendo carácter nacional y acaban tristemente, como Gobiernos de partido».

Para un gobernante, y más si este es un dictador, no puede haber ciudadanos de distintas categorías. No es, además, prudente que el jefe del Gobierno, como tal, pueda aparecer al frente de algunos de los sectores, en oposición constante y sistemática con otros.

Entre los muchos males que acarrearía figurarían principalmente dos. Uno, el de dificultar la salida del actual estado de cosas, porque la dictadura no se puede liquidar con un Gobierno corriente en un país donde hubiera turno de partidos. Los Gobiernos dictatoriales que hubiesen mantenido en el destierro político a todos los ciudadanos que no fueren incondicionales del dictador. ¿qué instrumento de gobierno ofrecen para el porvenir? ¿Una opinión educada para la protesta, amargada, desorganizada, caótica? Porque el partido oficial se va con el jefe que lo ha creado.

Eso es manifiesto e inevitable. Confesamos que por esa causa vemos con preocupación el porvenir político de España. Advierta el colega —y este es el segundo de los males que queremos señalar— que el Gobierno prepara la reforma de la Constitución y de las leyes políticas del país.

A eso hay que ir, y nosotros lo hemos defendido. Pero entendíamos que iba a hacerse como lo hacen los pueblos sabios; esto es, preocupándose de recoger las diversas opiniones existentes en el país y realizándola con la colaboración de todos. Pero una nueva Constitución y leyes políticas, a cuya elaboración sean ajenos enormes sectores de opinión, es un motivo más de escisión para el porvenir.»

LA ORIGINALIDAD DE LINOS BANDIDOS NORTE-AMERICANOS

Roban en una joyería alhajas por valor de 200.000 dolares

Nueva-York 10.—Ayer se cometió un importantísimo robo en una de las joyerías más acreditadas de la metrópoli.

Cuatro enmascarados, en

pleno día penetraron en el referido establecimiento, armados de revolvers, con los que amenazaron a la dependencia, desvalijando varios cajones en los que habían almacenadas riquísimas alhajas.

Después de cometido el audaz robo, se dieron a la fuga, sin que hasta la fecha la policía haya podido dar con ellos.

El valor de lo robado se calcula en unos 200.000 dolares.

NOTA HUMORISTICA



EXCESOS DEL FEMINISMO

—No sé por qué nos mira tan fijamente aquel estúpido. ¡Parece que vida ha visto a una mujer!

